
 
 (Optometry) ������ ���	     

 

��
  ، %+*  د��ن  در ��رد �&�%�$م  �"! ه�ف.   ا	�  ������  ��ا�����ي  ��� ا������ي:  �

   دور8  از �7  �6  آ4  ا	�  ا/�ادي  و ��3زش ه� ������ %�ر	���  و ر/. �-$ در د��ن
 و  %� �=�+? از :<� ���ز  ��ا�������=�  	���  ������  آ�ر>��س  �
��ان :��ر	�49

���4 ا��Aء 3ن�  BC
   در��ن �4  %=��  ������  اG?�Hت  از �<D�E  و �6  3ورد8  �
   �<D�E  و �4  را ���Cر����  و ��ارد �����9ژ��C%  Iد8  ا��ام  د�� دو:<�C ه�ي %�ر	���

   ��در ��P� B+ 4ر �=�  آ4  ا	� ، /�دي  	�O  �� ������ ا�������=�.ده�� ذ���M ار�Lع
 .��>�  ز�� ��  آ�ره�ي ا%��م

 
-Q�/�R  4SE�ر��  ��  د��T  و �
���4  :<�  از 	?��L  Q��
    ا��U  ا>&�Gت  �
-Q��V�  �   Gزم  آ�ر و ��3ز>��ي  در �"���Pي  ������  و ���ا>�  :<�  ����C  ���ا>

Q�رد  در ا��  

   �� ����$ ��	���ي  ا%&=�ري  ���ب �X�"Y و  ، �<D�E  ������ ه�ي  %�ر	���  ��ر	�-
[	���   

-D�E>�  ا[�  \��داور��  و در��ن�L��\ ت  وG?�Hا  �C>: ��ا%"�ا/��ي  د ،  
�%?A� ���/%��ي ، �������3  3>&�ر و \��3>&�ر��	و   \����آ$ي ، ��&=�... 

-4���  B��	$ و�و ���  �&Cآ  ������  ��L  4C�%  ن��ا (  �������>E�% 4�  4C�% و   ا/�اد ���� 
 ) ���� آ�
   در �"���Pي  ������  و �<&?ت  :<�  در ��رد ���ا>� ، اL�ا �<�ور8 7�ا[� -

   در ��رد ا��"�%�ت  دو��9 ، 	�ز��%��ي  �� ��U�.  وهC&�ري ، ��U�H ، .����� ��3ز>�
������ ��L  ا���E�	اه����4  و %_���  ا��ر ا�R`Hو ا  �R��%را  �%���H ، 8��\ و  . 

   ��اآ$ ذ����C��  Mر �4  �� ر	��ن  :<�C  اورژاL��\  6%�ا[�  او4�9  آC&��ي  ا%��م-


�ت  ���� �4  3ن  ا%��م  ��م  آ4  و ��اردي  ��I  از �<�  �HرL  �L=�  آ�دن  �Hرج-��b   
�C>: د�< ) .Bc� ي���d�H�	 ����C�<  ( 

-T]  8د�e�	8  [6 � �  از داروه�ي  ا�آ��  �
b��    
-�H�	  4ا%&=�ري  ���ب  ����ط �4  ���&��ي  و ارا�    
 
- g��	 g����� ات$���� 
 

   ـ �C9��/3	&�پ
 ��رد   و >�&����C=�  �%���  �>:  4ي  و ��ر	�  �
���4 ه� ��اي �C9��/3	&�پ

   از داBH ده�� آ4  را ��  ا�&�ن  ا�Q  آ���8  �
���4 �4  و	��B ا��R .Q�%�  ��ار �� ا	��eد8
I� 4�	ي  ���� %�ري  د���C=�  /�ق  �	را ��ر  ��9`ا��/��� ،����C%  4آ  �"�   M�ا�< 

� %���ل�
   ���B  روش  از ا�Q  %�=��� �� ا	��eد8  رؤ��  ���B  و�Lد %�ر آ�/�  ��م  �
�  ���ي  �+=��  �$رگ  دوR�و8 ه� ��C9��/3 ، 4	&�پ  %_� د	��dه� از %+R .4P�د%� �� رؤ�
 .  و\���=�+�� ، �=�+��R�د%� ��

   ه�C<4 �+��].  ه=���  �=��ر 	�د8  از %_� ا���&�  �=�+�� ه�ي �C9��/3	&�پ
   \���=�+�� ه�ي �C9��/3	&�پ.  %�=���  ه=���  و ز��د����ع  د	�� د	��dه��ي
 از  ، �
�A  از %_����S��R  و ه�  از %_� ا%�از8  و ��-�� ه=���، ه� �=��ر ����ع

&	�C9��/3ه�ي �پ ��	د  ��  I� �� ��%ا�� Iد���  �
  در [��9&4.  %�$ �&�ر رو%�  ��7
در .  >�د  ا	��eد8  ���ر����I ه�ي  از �P�8 رو%� آ4  �&�ر �� د��C9��/3�d	&���� ز��%�

�"� Q�وس  ا�%�/ M�ا�<  Xb8 وا��د �� �> �اه�H  .�9اn	 4ح  آ�P� ����ا  ��  Q�د ا�<  
� ؟  ���� ا	� 	���  ������  ��اي  دو 	�=�� ا�Q از   آ�ا��I  آ4 ا	
�  �QqCP  ا	�  �=��ر �<&B  	�ال  ا��L Qاب�
ه�  	�O  اآc� ������  آ4  ا	�  ا�Q  وا�

4���
 را   ��X�L  ا�Q ���[�ل. آ���  ��  ا	��eد8  �=�+��  از�C9��/3	&�پ  روز��8 ه�ي در �



�  �4 ��ان ��C��  پ�&	�C9��/3 د��ر ز��=�  ��+�=���\ � در آ�ر��د  ا�H�.  داد  %=�
� ���ر����I  از داروه�ي  ا	��eد8  �4  %��زي  د	��  \���=�+�� �C9��/3	&����ي=�%  . 

���4  را دارد آ�e� 4وت ا��C9��/3 ��  ��+�=�  Q	&����ي  \���=�+�� �C9��/3	&����ي�   

   ��	� ��Y�� ��	��4  ا�Q.را  �Hد >�&�4 ���� %4 را ��  از >�&��Y�  4��ي آ���8
 . و ���Cر��ار دارد  آ���8  �
���R Q��  4�دد آ4 ا���د �� �C9��/3	&�پ

 
    ـ ر����	&�پ
.   ا	�  :<�  ا%&=�ري  �PHي  3وردن  ��	�  ا��&��� ��اي  	�د8  روش  �I ر����	&���

   �� روي � آ4آ�  ��  %�ر را �<�ه�8  آ�:I  ��ر�&  4�I  آ���8 �<�ه�8 در ر����	&���
4�&�< �>:  B�&>� ر�C��  8�<  �   %�ر در �I  ��ر�&4  دادن  �� [�آ�  آ���8 �
���4.  ا	

��L 8�و �<�ه  ��L  ��>R�� از :<�  %�ر  �   3�� �d� 4�&�<�� آ4  آ�C��  4ر ��در ا	
�>: �>� �� ��L ر در�C��  روي ��دش  >�&�4  و �H  �%�%8  آ��<  ��� ��ار .   ا	

  آ���8  �
���4  در :<�  >�&�4  آ�C��  4ر �� ز��%�  در ��L :<� ه��� ��	� دندا
   ا%&=�ري  �� �PHي �?وR .8�دد  �� �R�ي  ���Cرا%�از8  ا%&=�ري  R�دد �PHي آ�%�%�

 .آ�د  را %�$ �
��Q  �"�ر 3	�����Cd=� ��ان ، �� ���Cر �� ر����	&�پ
   زاو�4  �+����  و �
��Q  :<�  ا%&=�ري  ��] ��يR  ا%�از8  ��اي اي  و	��4 ر����	&�پ

�=���Cd��	3 ��  �<��. 

 
  ـ ��%����

. ا%�  R�د��8  7�ا[�  :<�C  /<�ر داBH  ��ر	�  ��اي  ه=��� آ4 ��%����ه� و	����
Q�ا B��	ن  و�	ر>���&P	��  ������  O�	 �>: ان  �$>&�ن  و��
�  I�  4��	و  �&Cآ   

D�E>� آ�م در��R   �� رود �&�ر .�
   .��>� �� ٣mm/Hg+15   :<� /<�ر��7

 
    ������  ���ان ـ �9ازم
4� ��� 
��
�  Bآ  ���A/  4آ  I�  �>:  4_"9 �8  از ز��ن  در ه�ان  ��  �<�ه��� �آ�  

������ � .  ا	
 

  ـ آ�ا�����
  �R�ي  ا%�از8 ي ��ا  ه=��� آ4 آ�ا�����ه� د	��dه����. �R���  ��  ���C9��/3 ��%3� ه� �4

�  ��اي �R�ي  ا%�از8 ا�Q. رو%�  �&�ر ��  ����4  و �e�H ��ا��  	XP  ا%"��ي >
�ع�/   
�	�� �	�C�  4  �-���ات  و ��%���ر آ�دن��4 اي  ���U�] ت  در �7ل�د8  ��e�	ا  Q�از ا   

 از   ��D�E>� �H  �4  آIC  ��اي  او��ت  آ�ا�����ه� �Rه� QCb. رود  �&�ر ��  ��	� %�ع
�  %�م ه�ي  ��	�  ا%"��ي  >
�ع  و آ���ل اي  ����4  �
�Q اG?�HتE	 ر   و�&� $�% 

   ��Cس ه�ي  ��	�  �e�H  ا���I  ��آ$ي  >
�ع ��ان  آ�ا����� �� ��	��4.رو%� ��
�E	  ICل را �� آ�Yا�  I�  4��	و  I:از8  �4 آ��ي  آ�ا%���� ا%��R د�C% . 

   7�ا[�  ��%�4  ��ا��  ا��&��� از 	�R XP�ي  ا%�از8  ��اي  د	�8�d ا�Q: ا�� آ�ا����� 
� ا	�	�  ��qري  و از ه�Cن R�د��8�
   د	�8�d ا��C% .Q��  ��  آ�ا%���� ا	��%�ارد ��
��L ��_��  ?� ���Y� �� 4  %��زي�  ������  O�	  ارد�8  آ4 و���. %�d�	د  X�"U ر�P�   

 .%�C��  �� �R�ي  را ا%�از�H  8دآ�ر ��%�4 ��ار ��d�د، آ�ا%���� ��Yرت

 
�     sC9 ـ ا	��

  ا��R .Q�د  ��ار ��  ��رد ا	��eد8  3ن  و ���Cb  :<�  ��ا��  	��*  �
���4 ��اي
   ا�&�ن  آ�P� 4ري. ��>�  ��  �� ارزش  ��C	� يه� ��	�  در /��  ا�Y�Hص و	��4
4���
� T4  از ��%�4  د��C"��� ، B�� و ��&�� را  �	�زد و   ��  /�اه�  ��C	� ��	�  از /�

��ان� �>E�  ل  از ��ا�����ي�C
 .رود  �&�ر ��  �
�ي  �

� �R�ي ا%�از8 ( ��آ����ي��Eb  4�%��   : (8از�ي ا%��R ���Eb  4�%��  
� �   ��9+�8  ��ا%��� �
�  در ��%���ر آ�دن 3ن"U �   %+*  ��C	�  ��	�  آ����Rن  در ا	��eد8  ��%�4  و 	?�

8�C� اي �=��ر �� �e�را ا  ���C% .4:�Rدي رو>��ي ا��از8  ��اي  �=��ر ز�ي  ا%��R ���Eb   



� �R b�ي ا%�از8  ��رد ا	��eد8  روش ���Q  از >��.  و�Lد دارد، �&� ��4�%��E ه�ي�v   
*E� �&ا���  �   وا��&4  ا	�  3ن  ���ر��  ��دن  در د	��س  روش  ا�Q  >��ت ���.   ا	

Q�آ���� �4 ا��  � .R�دد  ��  ��BY  ا>���� ه�گ ه�ي  sC9  ا	��
 از   �� ا	��eد�R 4�%��  8�ي  �&�ر رود ا%�از8  3ن ��ا%� ���ي  ��  آ4  د�d�ي  \��ا���&� و	��4

�  آ4  و	��B ا�Q.   ا	� او�9�ا	�%�I ��آ����ه�ي��Eb �%&�ون  ��در�� �:� �را در [   
 .رو%�  �&�ر �� ا%&=�ري ه�ي  در L�ا[�  ��d�%� \�9] ا%�از8

���&	��%�R  : ���&	��%�R �<8  ��اي  رو�4  �<�ه�ا��  ا��ق  زاو��  �   روش ا�Q.   ا	
D�E>� آ�م در��R  4�4  ��زاو�=�  D�E>� و در   ��H� ي���ر�C�� از  ����ر ��   ا��=� 

��Cاه � .  ا	
 

4�
L ه�ي ـ I���  و /�رو���ه�   
4���
� �cن اآ�R�آ��  Q�] در  Q>&=�ي  ر/�اآ�ي  از ���	�ا%4  آ�وي  ���	اي  و ا  �� 

  %����8)   3ز���* ��	���ي( �9$   ��	���، ��ا�B ا��C% .Q��� ��  ا	��eدDE>�  8 ��رت
   ��ار ��d�%�، �4  ��ب  در ��Y� �&�  Iرت  ا	�  �Q&C  3ز���* ��ي��	�. >�%� ��

 در   ا	�  �Lداد و �� �Q&C  /���  ��ا�B  ���م  ��YEص  ���I  3%�� را در �I  ���ان  آ4 %"�ي
I� زي�	�L �8  /�رو���>  �4.  ��>�&���dرت ه��Y�  �&�  ب��  ��  I�در G�C
� ،�%�<  

4�
L ���:  &��	?� �� � 4�H/�و  ��  �4. >�%� Q�Cه  B�9د  �"� G�C

�4  ���ان  �L   
I��� ي�	 ��ي  ���	�* ��د8  3ز���e�	ار ��  ��رد ا��  �%��R. 
4�
L ي���	�*  ��و8  �4  3ز���R دو  ��Uي  ���م  ا���	�ي  �$رگ  ده�%4  ����	�و �   
 .>�%� ��  �+=��  آ�:I ده�4%

   >&B ��� و �4  ����٣٨   �+��]  �$رگ  ده�P 4%� ��	���ي� :    �$رگ  ده�%4 ��	���ي 

� دو7�/4 �"�ب+� ��  4�H�	 ��  �%�< .4&��7� ا�E� ا�� Q�رت  ا�U ���	��   ر را�C�� 

�C% ري��=� M	�� ،�%�<�� 4���
 .>�%�  ��  دادX�L�� 8  آ����Rن  از �
 و  ��� ا	�  ����٢٠  �] �+�  آ�:I  ده�P� 4%� ��	���ي :   آ�:I  ده�%4 ��	���ي 

4��	�� ����   �P� �� ٣٨���� �_/�"� ��� ��  �%�< .Q�ر�� ا�Y� ���	��  4آ �ه=��   
I� 7�ف  �E� ��%3  ن  و 7�ف�<�d�ب  د�"�  �� �
   ��_�ر 7�ا[�  ا�Q ��>� و �4  ���+

   �� ��رت ���c در �9$ه�ي.  ��ار �R�د  :<�  �P�ف  ا%"��ء ���=��  داراي  7�ف ا%� آ4 >�8
��
� ،G�� ي�PH  Q�� د��رت  ز�8  %�>�4  ��>  �	�رت  ��ور�&6  و �  �e�H   آ�ر��د ،

Q�8 ا��<  [	��� �C%  �<��. 
 

� اي  	�د8  را8  ر�e�ا z���9 /�رو���ه� و ��%����ي: /�رو���ه� �L ي  ��ار دادن  را���	��   
   /�اه�  ا�������=� ��اي،   ر�e�اآ<�C��  Qر در �7ل :<�  در ��Lي 3ز���<�

�� ����C% . �رو���/De. ZengB��<  ي�	=&� ه�ي  �ام  ��د آ4 :��ر د�ه�آ  B��<   
�   و دردور��دور 4�9  >�8  �
��4 ه�ي  در روزG��  4% ��د آ4  �� ��رت  ��	� [�اآc� ه<
4�H�	 �4 /�رو���H8 و ��دا�>  �د%�� . 

*H�: �� I=�د  �����	�رت ، ��٢٠_ �� ١٥ +   �� �T��7 از �����ه�ي  روز%4  د  
�C>: 8�d�	د  �	��  �� ��3 .�
� I=�دو د  I:آ4  آ� �d�د  B��<  ي���	��   
   ��	���ي  �"�ر در	� 3وردن  ��C_�ر ��	�  >�8  ا�b/4  د	�8�d  ��د �4 اي ا	��ا4%
 .>�%�  ��  :�%�H��C>:  8 ه�ي ، د�=&�� در روز%4 اي ا	��ا4%

 
 و   آ�وي  ��	���ي  [�وي  د�=I  	4  داراي  ��<�/����H  4  ر�e�اآ���z ي��%����

 ��   آ�وي  ��	���ي  ���Cر �
G�C [�وي  :<�  �4  :�خ %$د�&���Q.��>��  �� اي ا	��ا4%
   [�وي  	�م  و د�=��  I��Q  �� ��رت آ�وي  ��	���ي  >��B  دوم  ��G و د�=I ��رت

 .��>�  �� اي  ا	��ا%4 ��	���ي

 
     3ز���*  ه�ي ـ :�رت
QqCP� ل�C
�  Q���  8از�ي  ا%��R 4ت  آ����
  �R�ي �`��د ا%�از�U  ��  8رت  ا�������I  در �

   �Uرت  3ز���*  :�رت  �I  �� آ�P�  ICر ��7
� �R�ي  ا%�از8 ا�Q.  ا	�  ������ [�ت




��ان  %_� >�YE >�د آ4  %���� ���!  3ز���*  :�رت 	�د�R. �`��د ���  I�  روش   
 .  >�د  �"=�ب  ������  [�ت �R�ي ا%�از8

   �I  ������  از [�ت  ��3ورد 	��
� ا%� آ4  >�8  7�ا[�  د�  B�9��Q  3ز���* :�ر���ي
�  [�ا��R B�ي  ا%�از8  :�ر��� ��ا	�س ا�Q. ده��  �� %<�ن آ���8  �
����C�� 4ر را �4�����   
�  [�ا�B :�ر��� در وا�.  اآc� ا�Q :�� آ4ه�. ا%�  >�  8	�L 4�H�ا	�زي�����  D�E>�   

 .%�C���  �� �R�ي را ا%�از8
 

  ـ �9$و���
   ��	���ي  و ��آ$ ا���&�  ور�&6  ��رت �R�ي  ا%�از8  ��اي �9$و��� �� /�	��C� ��Cم

I��� �]8  7�ا��د�R  �   ور�&6 ��رت  ��ان  ��  و	��4  در ا� ��  ��$L ���-�  Q�I ا	
�	�� �	�C�  م�%  �E	 از8  و�ي  را ا%��R د�C% . 

 
    	�O ـ ا	e�و��� �� ��	�

 ��رد  اي  و ��Pر R=��د8  ا	�  >� 8	�Sag 4�H   ����8  ��ا	�س  آ4  از و	���� �&�
   	�د8  و	��4 ا	e�و����I.   ا	� 	��R O�د،ا	e�و��� �� ��	�  ��ار �� ا	��eد8
�&�%�&� �. رود  �&�ر ��  ����  I�	� �  I	XP  ��رت  3وردن � ��	  ��اي  آ4  ا	

8�C� 3ن آ�ر��د  ������ M	��  ، آ���ل����	ع �
  ا�Q.  ا	�  ���I  ا%"��ء ��	���ي  >
 . داد  �� �9$و��� ا%��م ��ان  را %�R �C�ي ا%�از8

 


